Урок 14  Храм
 Цель урока:  формирование у учащихся представлений о храме как одного из видов культуры православной религиозной традиции.

Задачи урока: продолжить приобщение учащихся к православной культуре; 
-познакомить учащихся с устройством православного храма и его значением в жизни православных людей, 

– развивать умения и навыки работы с информационными источниками,  образное и логическое мышление;
-воспитывать культуру поведения в храме;

Формы и виды деятельности: беседа, творческие задания, участие в учебном диалоге, фронтальная, групповая деятельность. Работа с учебником

Основные термины и понятия:  храм, алтарь, икона, канун, иконостас, благословение.
Оборудование : учебник,  мультимедиа проектор,  альбом  для рисования ,  презентация. (свеча, лампада, икона)
Ход урока.

1. Организационный момент. Слайд1
Службу служит иерей,
Предстоит от всех людей.
Дух Святой сослужит там,
Дом Господень, или  (храм)
II. Актуализация опорных знаний
- Приходилась ли вам бывать в православных  храмах? (ответы)
Какой храм вы видите на слайде2. Верно Это Иоанно –Предтеченский храм нашего района бывали ли вы в этом  храме? (ответы детей)
- Что вы знаете о нём? Кто из вас был в этом храме? 
- С кем вы были в храме? Кто крестился в нашем храме?
-Давайте попробуем  определить, что значит -«храм». Ответы учащихся.  Слайд3. Ребята, так о чём мы будем говорить сегодня на уроке? Слайд4 правильно и тема нашего урока: Храм    (Запись учащимися темы урока в тетради.) Что бы вы хотели узнать о храме?(ответы детей)
III  Изучение нового материала.
Мы будем говорить сегодня о величайших сооружениях –это православные храмы. Слайд5-7.  После принятия христианства в 988 году на Руси началось строительство храмов. 
-Кто крестил Русь? Так значит при ком стали строить храмы? 

А мы  сегодня  совершим виртуальную экскурсию по храму, а реальную экскурсию  в наш храм можно в любую субботу или воскресенье, где  увидите  всё своими глазами, а мальчики могут даже побывать в святая святых в Алтаре, но для этого нужно получить благословение у священника. Слайд8. Благословление- это пожелание добра «во имя Христа» человек прося благословления складывает руки вот так, а священник( Иисус Христос) 
Получив благословление, давайте посмотрим на внутреннее убранство храма Слайд9-11. И так человек крещённый   приходя в храм становимся – прихожанами.  Цель  прихода может быть разная, но православные приходят помолиться, поставить свечку. Помолится о живых, но самое главное о усопших, так как живые могут сами прийти в храм. А вот души усопших ждут наши молитвы и хотят тепла наших свечей. В храме подаются записки о здравии и о упокоении. За усопших служат панихиды, панихидный столик называют канун.

 Слайд 12. В нашем храме вас встретит священник - О. Сергий  
- Что в руках у священника? Слайд 13. (Ответы учащихся)
«кадило», «кадить».  Слайд 14. кадило — «круглая небольшая жаровенка с благоухающими маслами (ладаном), которые кладутся на  горящие угли».    Дьякон или священник во время богослужения совершают  каждение. Каждение на  церковном языке означает силу, отгоняющую злых духов, славу Божию и  возношение наших молитв к  Богу.  Слово паникадило образовано из двух частей: пани — «много»,   Слайд № 15.     паникадило  — большой светильник в центре храма со  многими маленькими   свечами. Паникадило символизирует в  храме небо со  звёздами.
Слайд № 16.    Что вы видите на этом слайде? Да эта целая стена икон. Она называется иконостас. В них есть двери – царские врата (ворота). Справа от царских врат всегда икон Христа. Слева всегда икона Марии, Божией матери…

 Слайд №17. а за иконостасом находится Алтарь.  (высокий жертвенник) - восточная, главная часть храма, в которой находится престол.  Где молятся священники. Без благословления туда никто не имеет права зайти.

Как вы думаете, почему есть такой запрет в православии?

А какой запрет существовал у первых людей? Почему есть такие запреты, чему они учат людей? (ответы)
Надо уметь ждать, уступать, понимать. Надо уметь служить Богу, людям, Родине.
IV. Закрепление

Загадки слайд

Отделен алтарь от храма,
Здесь висят иконы в рамах,
Пред киотами лампады
Зажигаются как надо,
Перед службою, как раз.
Это что?(Иконостас)

Восседает на Престоле
В славы жарком ореоле
Наш Отец и Государь.
Здесь Ему священник служит,
Здесь он просит все, что нужно.
И сейчас, совсем как встарь,
Божий дом  —  святой(Алтарь)

К этим я изображеньям
Приступаю с уваженьем.
Приложусь благоговейно,
И от них святым елеем
Я помазания жду.
Я молюсь, кладу поклоны
Образам, святым (Икона)

V. домашнее задание:  урок 12-13 стр. 30-34

Икона – это_____________________________________________________
1. Иконостас – это_________________________________________________
2. Царские врата – это ______________________________________________
3. Канун – это______________________________________________________
4. Кадить в храме, значит____________________________________________
5. Панихидный столик нужен для того чтобы___________________________

6. Благословение ___________________________________________________
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4. Канун – это______________________________________________________
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6. Панихидный столик нужен для того чтобы___________________________

7. Благословение ___________________________________________________

1. Икона – это_____________________________________________________
2. Иконостас – это_________________________________________________
3. Царские врата – это ______________________________________________

4. Канун – это______________________________________________________

5. Кадить в храме, значит____________________________________________

6. Панихидный столик нужен для того чтобы___________________________

7. Благословение ___________________________________________________

1. Икона – это_____________________________________________________
2. Иконостас – это_________________________________________________
3. Царские врата – это ______________________________________________

4. Канун – это______________________________________________________

5. Кадить в храме, значит____________________________________________

6. Панихидный столик нужен для того чтобы___________________________

7. Благословение ___________________________________________________

1. Икона – это_____________________________________________________
2. Иконостас – это_________________________________________________
3. Царские врата – это ______________________________________________

4. Канун – это______________________________________________________

5. Кадить в храме, значит____________________________________________

6. Панихидный столик нужен для того чтобы___________________________

7. Благословение ___________________________________________________

1. Икона – это_____________________________________________________
2. Иконостас – это_________________________________________________
3. Царские врата – это ______________________________________________

4. Канун – это______________________________________________________

5. Кадить в храме, значит____________________________________________

6. Панихидный столик нужен для того чтобы___________________________

7. Благословение ___________________________________________________
[image: image1.png]0 34PARHH

NPHXOA% PYGGROH NPAROGAARHOH LIGPRRH
R0 HAMIM RA3AHGRON HROHKI KOKIGH MATEPH





